

半月排查,南京警方福建摧毁电话诈骗团伙

自称“法官”,分分钟骗走34万

3月14日,阳光明媚。在福建省北端的一个小县城——邵武,电话诈骗团伙嫌疑人阿荣、阿斌、阿东(化名)等四人跟以前一样,一人开车,两人放哨,一人取钱,慌张而有序。但他们做梦也没想到,此时南京市公安局秦淮分局刑警大队副大队长庞帮荣与其他便衣队员已经在暗处等了他们很久。

“上!”随着庞帮荣的一声令下,阿荣、阿斌、阿东等四人束手就擒。警方在他们身上搜出现金17万余元,各类银行卡近200张,一举破获了发生在南京秦淮、鼓楼及广西桂林市的电话诈骗案件10起,涉案总价值近200万元。



查获的赃款

34万元被假工作人员骗走了

2009年2月26日上午10时许,王贵(化名)在家接到一个陌生男子的电话,对方自称是上海市人民法院法官,他们查出王贵家的电话被犯罪分子盗用进行非法诈骗活动,现已欠费,需对王贵家的财产进行核查,随后“山寨公安局”、“山寨银行”的工作人员粉墨登场,经过一连串的电话转接,被“忽悠”得头昏脑胀的王贵终于按照对方的要求将34万人民币汇给对方,待他冷静下来以后才发现被骗,随之向南京秦淮警方报案。

警方发现,今年2月以来南京已连续发生多起冒充电信、公安人员以电话欠费为由的诈骗案件,由于此类案件涉及面广,涉案数额大,媒体密切关注,社会影响十分恶劣。秦淮公安分局高度重视,迅速成立专案组,组成精干力量赶赴东南沿海一带全力侦破此案。

监控录像里发现一辆别克车

通过对案件线索细心梳理,那个自称上海市人民法院法官的电话原是外地呼叫转接,地点不明,线索中断。办案人员只能通过收款方的开户行入手。经调查发现开户行在

福建省南平市一带。秦淮分局刑警庞帮荣一行正是围绕这条线索开展工作。

由于涉案账户分散在福建、江西等多个地区,且犯罪嫌疑人反侦查意识极强,案件一时陷入困局。身在南京的受害人王贵每天都会准时给庞打打电话,“庞警官,案子进展怎么样了?我还没有敢跟家里人说,我求求你了,一定要抓住这些骗子啊。”这每天都如约而至的电话,更加大了专案组的压力。

3月伊始,老庞突然高烧不退,连日劳累让他病倒在厦门的昏暗潮湿的小屋里。吃了点退烧药后,老庞又与其他民警一起收集了福建厦门、集美、福州、莆田、江西鹰潭等地多个涉案银行周边地区80多个小时的监控录像。

由于犯罪嫌疑人都压着很低的鸭舌帽,无法看清面部,只能确认嫌疑人应在2人以上。由于没有其他有价值的线索,老庞与其他民警只能把监控翻来覆去地看,希望从中能得到新线索。

80多个小时的监控录像,专案组10多人分组看了4天,到最后,他们一看到电视机就想呕吐。如此一直坚持到3月10日,他们发现了一条有“价值”的线索:在取钱的银行周围1里外都停着一辆蓝色的别克商务车。通过回放监控,专

案组决定采纳这一条可能有价值的线索。但因为该车距离银行比较远,车牌号也部分被遮挡,民警无法获得嫌疑车辆的详细信息,案子又陷入了僵局。

一个假设让案件出现转机

就在这时,福建当地也发生了一起类似的电话诈骗案件,案情跟南京极为相似,通过作案手段分析,初步推断可能为一个犯罪团伙所为,而此次的收款账户恰好在福建南平的邵武市。老庞分析,犯罪团伙取完钱,有可能在当地“潇洒”一把再走。按照这一假设,如果能够及时赶到邵武,在那里的娱乐场所搜寻,说不定能发现线索。

于是,专案组立刻连夜从厦门赶到邵武。由于没有其他有价值的线索,民警们只能把目标锁定在这辆蓝色的别克商务车上。专案组决定先在该市的娱乐场所摸一下车的情况。功夫不负有心人,一直找到凌晨,民警终于在当地一家歌舞厅门口发现了一辆蓝色的别克商务车,专案组经侦查,发现车上有部分银行卡、专用于网银转账的U盾。此车有重大作案嫌疑,案情出现转机。

这一天,民警的10多双眼睛严盯着这辆别克商务车。上午10点多,这辆别克商务

车又一次向某银行驶去,在离银行1里处,车停了下来,车上四人,跟以前一样,一人开车,两人放哨,一人取钱,慌张而有序。他们不知道此时已经被警方牢牢盯住。

几分钟后,四个嫌疑人拎着从银行取出的钱,谈笑风生地从银行走出。随着庞帮荣的一声令下:“上!”阿荣、阿斌、阿东等四人束手就擒。

警方在他们身上搜出现金17万余元,各类银行卡近200张,缴获别克商务车1辆,并在车内搜出作案用手机11部、笔记本电脑1部、专用于网银转账的U盾若干,一举破获了南京秦淮、鼓楼及广西桂林市的电话诈骗案件10起,涉案总价值近200万元。

快报记者 田雪亭
通讯员 徐涛文/摄

[视频访谈预告]

遭遇电话诈骗该咋办?

3月24日(星期二):
10:00~11:00

嘉宾:纪圣智 南京市公安刑侦局副局长
武奎奎 江苏圣典律师事务所律师
网友有什么疑问可以

登录都市圈网(www.dsqq.cn)进行提问,读者也可拨打快报热线96060咨询

只因厌学!三少女出走流浪80天

三名16岁的少女突然离开学校,消失得无影无踪。在失踪的一段时间内,少女的家中连续接到了多个神秘的电话,让人奇怪的是,电话里却没有任何声音。三位少女是不是被人劫持?接报后,江苏警方展开了营救,结果却出人意料。

三少女突然失踪

2008年12月24日,平安夜。三个16岁的少女“消失”了。

这三个少女分别叫婷婷、柳柳和娜娜,是江苏海安县某中学的初二学生。当天下午,学校安排了体育课,这三名学生没有来。婷婷三人缺课的行为并没有引起老师的注意。在老师的眼里,这三名学生是“问题少女”,不爱读书,喜欢在外面玩。所以偶尔缺上这么几课,对于她们的老师来说,根本不放在心上。

当夜,她们也不着急。因为当天是平安夜,他们都以为这三个孩子出去玩了。第二天,她们还没有回来。柳柳和娜娜的父母仍然没有把这个事放在心上,但是,婷婷的家人却着急了。

婷婷的父亲王先生打电话给老师,询问女儿的下落,结果老师告诉他,婷婷这两天

根本就没有来上课。王先生意识到情况不妙,赶紧报警。

民警这一调查才发现,这三名少女都没有回家。她们会去哪里呢?民警赶到学校,挨个儿找她们的同学了解情况,终于有一名女生反映,娜娜平时喜欢上网,在网上结识一个外地网友,两人相约圣诞节见面,柳柳和婷婷很可能陪她一起去了。

民警立即请求指挥中心,通知全县所有出境卡口对过往出租车和客车逐一拦截检查,并安排警力到长途车站、火车站仔细查找。

然而,好多天过去了,没有任何线索。

无声的神秘来电

元旦过去了,春节过去了,学校已经开学了,仍然没有三位少女的消息。凄惨的气氛笼罩着三个家庭,婷婷的母亲每天都呆在家中不敢出门,盼望女儿突然回家。警方除了在新闻媒体上刊播寻人启事外,还试图通过娜娜的QQ聊天记录寻找她们的行踪,但聊天记录已经被删除。

今年3月13日上午,王先生家的电话突然响起,婷婷的母亲急切地拿起电话,对方却一言不发。凭着母亲的直觉,她感觉到对方就是女儿婷

婷,但任凭她在电话里如何呼喊,对方始终不出声,随后电话断线。

民警判断,婷婷等人不像是被人劫持,应该没有生命危险,通过查询得知,这个电话号码是安徽铜陵市的手机号码,民警拨打了这个手机号码,无人接听。当天中午,两名民警与王先生一起赶赴铜陵。在铜陵,民警请求当地警方配合,三天内查阅了所有旅馆住宿记录,跑遍了20多家劳务市场和中介公司,终于找到了有关婷婷和柳柳的信息,两人于1月6日经中介公司介绍,到当地的一家超市当收银员。民警异常兴奋,立即赶到这家超市,但店主反映,她们的确在这里当过收银员,但只上了一天班就突然离开,去向不明。

3月17日晚8点,就在查找工作陷入僵局的时候,婷婷的母亲来电称,两分钟前又有一个电话打到家里,对方还是没说话,但是一个固定电话号码。

经查,这个电话属于铜陵市市区的一家咖啡馆。民警与王先生火速赶到这家咖啡馆,在这里,王先生终于见到了日思夜想的女儿,还有她的同学柳柳。

少女打黑工度日

不久,民警又找到了在一

个小店做售货员的娜娜。看到她们安然无恙,所有人都松了一口气。

这失踪的80多天,这三位少女是怎么过的呢?原来,她们学习成绩都不好,经常受老师批评,厌学情绪非常强烈。有一天,娜娜在网上认识了一名安徽铜陵的网友,约好在铜陵见面。

婷婷和柳柳一听,也想和娜娜一起去玩。于是,婷婷拿着1000多元,和另外两位好友一起赶到了铜陵。到了铜陵后,她们身上的钱不久就花得差不多了。但是,她们怕家长批评和同学笑话,都不敢回家。

为了能够生存下去,她们到处打零工,帮饭店刷盘子,或者做售货员。因为她们年纪小,这些店主都欺负她们,一天才给15元的生活费。她们每天挤在一个小旅馆里,吃一些最便宜的菜。但是,她们却谁也不提回家的事情。特别是婷婷,想家的时候,就偷偷拨一下家里电话,听一听妈妈的声音,然后就挂掉。

在外漂泊了80多天后,这三位少女终于被送回了家,目前,她们已经返回了学校。

(文中人物为化名)

通讯员 史荣林 陈轱 万建军 快报记者 朱俊骏

[江苏新闻]

2000万

宁波来宁发放旅游大礼包

快报讯(记者 孙兰兰)昨天,宁波市旅游局率领宁海、象山、奉化等地旅游部门来宁举行“畅游阿拉宁波”旅游推荐会。除了向南京市民推荐几条全新的踏青旅游线路外,即日起还将通过南京的社区、高校以及汽车4S店,向市民发放价值2000万元的旅游优惠大礼包。

记者了解到,随着杭州湾跨海大桥和苏通大桥的开通,目前,从南京到宁波的车程只需四个多小时,比以前缩短了整整两个小时,非常适合市民周末前往自驾游。目前江苏已成为宁波的第二大客源市场,去年游客量增幅高达156%。因此宁波专程来南京向市民推荐几条全新的旅游线路。包括宁海、象山、奉化在内的“甬之南三日游”黄金旅游线路,余姚二日游线、镇海精品旅游线路、梁皇山、九龙湖、滕头村二日游线等。

配合这些线路,宁波旅游部门在南京还将投放总值

2000万元的旅游优惠“大礼包”。“大礼包”中既有免费的景区门票、宾馆优惠券,还有部分旅游商户的消费抵用券。具体优惠范围涵盖了整个宁波范围内的奉化溪口风景区等43家景区和22家宾馆饭店等。持券者既可以在参团时进行抵扣,也可以自驾游时自行使用。

面对眼下的经济形势,不但国内旅游城市积极行动,境外的旅游胜地也拿出种种优惠,以期吸引人气。记者了解到,菲律宾旅游局近日特意赶来南京“吆喝”特价度假产品。平时这条旅游线的报价都在5000元以上。但近期报名今年4月7日和4月14日出发的菲律宾“宿雾+薄荷”岛5日游,只需交纳2989元的团费和1600元的税费;第二个人则可免交团费。此外,部分5月份出发的菲律宾“马尼拉+长滩岛”5日游报价(含税)也只要4000多元。

■相关

旅游城市来宁“团抢”市场

快报讯(记者 孙兰兰)借助旅博会东风,这几天,国内外众多旅游城市纷纷来到南京召开旅游推介会,抢占市场。为了吸引客源,不但拿出各种优惠政策,一些旅游城市还整合各自优势资源,联手“打包”推出新游线。

昨天,“甬之南”区域旅游合作联盟在南京宣告成立。宁波市旅游局有关人士介绍,“甬之南”是位于宁波南部的宁海、象山、奉化三地的统称,宁海是《徐霞客游记》的开篇地,象山则拥有奇特的山海景观及美味的海鲜。这两处再与著名的蒋

介石故里奉化联合,便可形成温泉休闲之旅、海滨度假之旅、名人故居之旅等多个产品。

“单独一个地方,可能游玩起来有些单薄,将邻近区域资源整合起来,看点就多了。”业内人士介绍,连云港、南通、盐城三市近日也来到南京推出“江苏新干线”周末休闲之旅,沿着便利的高速公路,南京市民周末可以先到连云港的海滨浴场感受一下春日暖阳,下午再到盐城的滩涂品尝海鲜,感受渔民生活,第二天则可以前往南通博物馆进行一场文化之旅。

500万

安徽男在宁中奖兑完就回家

快报讯(记者 项凤华)又有彩民被福彩双色球巨奖砸中了!3月19日,双色球第31期开出6注500万一等奖和66注28万的二等奖。位于南京市建邺区湖西街9-10号福彩5422号站点喜中1注头奖500万!

昨天傍晚,记者与省福彩中心联系,这名幸运男子已兑过巨奖了。他是安徽人,今年30多岁,老婆孩子都在安徽老家,因为老家不富裕,他常年在外打工贴补家用。今年初经朋友介绍又到南京打工,对于福彩双色球的玩法,他还真是“菜鸟”,当初购买是被“2元中1000万元”给吸引了,没想到他只花了10元钱就被巨奖砸中了。他说,彩票毕竟是“随机”的,靠的是运气,可遇不可求,他表示兑完奖就立即回老家。

据南京市福利彩票发行中心有关负责人介绍,今年南京彩民的福气真是令人叹服!2月3日南京彩民是击中双色球第12期1注745万元头奖,3月10日再命中

1注533万元头奖,接着仅仅9天后的第31期,就再次喜揽1注500万一等奖!当期,建邺区的东宝路18号0597站点还喜中了1注二等奖,奖金达到28万元。就在上周日晚开奖的双色球第32期,福彩1141号站点彩民又中得1注二等奖,奖金16.6万元。至此,进入2009年以来,南京彩民共揽得双色球3注一等奖和28注二等奖。

据介绍,进入2009年,双色球游戏规则调整,当奖池过亿时,一等奖奖金分为两部分组成,一部分为当期高等奖奖金的50%与奖池中累积的奖金之和,单注奖金按注均分,单注最高限额封顶500万元;另一部分为当期高等奖奖金的20%,单注最高限额封顶500万元。也就是说2元购买双色球能中1000万。

截至第32期,今年双色球共中出177注一等奖,每注奖金都超过了500万元。最高奖金达到了1400万元(含加奖奖金400万元)。